



## О людях хороших

Рано начинается рабочий день в селе. Чуть рассвело—бегут на ферму доярки. После них начинают заводить свои машины шоферы молокозаводов, цель которых—своевременно доставить молоко потребителям. Среди большого количества таких машин, спешащих утром на заводы, всегда можно увидеть ЗИС-355 № 10-77 из совхоза

В грязь, зной, метель и стужу зорко ведет он свою машину по трудным сельским дорогам. И все знает: коль за баранкой Кремнев, молоко будет на месте. На заготовительном пункте знают его большой опыт работы и уверены, что доставит молоко только хорошего качества. Он прекрасно разбирается в технологии определен-

## СЧАСТЛИВОГО ПУТИ, АЛЕКСАНДР КОНСТАНТИНОВИЧ!

за «Первомайский». Водитель ее—Кремнев Александр Константинович. Беспокойный этот человек, всей душой болеет за порученный участок работы. Не было случая, чтобы он не доставил своевременно молоко на приемный пункт.

Кое-кому иногда не нравится его настойчивая, спрашивавшая требовательность во имя заботы о народном благословии. Он прямо, без всяких отступлений перед совестью, заявляет бригадиру животноводства о том, что тот не проконтролировал своевременную подвозку ульда или снега для охлаждения молока, что оно недостаточно чистое и т. д. И на приемном пункте не допускает простой машины сверх установленной нормы.

С самого раннего детства тянуло Александра Константиновича к технике, к машинам. Чуть началась день, а он уже был у трактора или комбайна, помогал механизаторам разбирать, собирать агрегаты, мыть детали. До позднего вечера пропадал там, распрашивал, что и почему, отчего и как. Это увлечение отразилось на его судьбе. Сейчас он является специалистом высокого класса, прекрасно разбирающимся во всех тонкостях техники. Товарищи по работе охотно просят помочь в ремонте и он с удовольствием делится своим опытом. По работе машины он сразу определяет, какую деталь необходимо сменить, а какую отремонтировать. Любит он, чтобы все было в порядке, на своем месте.

Б. КЛЯПЫШЕВ.

## КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

рые выписывают по десять и более различных газет и журналов, в том числе производственно-технические, научно-популярные, общественно-политические и литературно-художественные.

Наши страны—многонациональное государство. Представители каждой национальности или народности имеют возможность выписать издания на своем родном языке: 35 тысяч экземпляров газет и журналов поступают для подписчиков Кузбасса почти из всех союзных и автономных республик на национальном языке.

Вырос интерес кузбасских читателей к зарубежной периодической печати. Это видно по подписке на научные и производственно-технические журналы социалистических стран. В нынешнем году подписчики получают 720 наименований различных изданий общим тиражом 15 тысяч экземпляров.

За три года девятой пятилетки значительно возросла

подписка в нашей области на научно-технические и научно-популярные журналы. Сейчас по подписке их идет более 386 тысяч экземпляров.

Большая забота проявляется о том, чтобы своевременно доставлять издания подписчикам. Сейчас в областном центре печатаются с матриц пять центральных газет: «Известия», «Советская Россия», «Сельская жизнь», «Труд» и «Советский спорт». Ускорена транспортировка и доставка газеты «Правда» из Новосибирска, в результате чего 85 процентов населения области получают ее в день выхода из печати. В ряде городов организована более ранняя доставка областных и местных газет.

Чем больше изданий, чем крупнее тиражи, тем сложнее и ответственнее задачи тех, кто распространяет периодическую печать. Сейчас главная задача в том, чтобы улучшить пропаганду отраслевых, производственно-технических и сельскохозяйст-

венных изданий, сделать их достоянием широкого круга читателей. Важно, чтобы каждый специалист промышленности или сельского хозяйства был подписчиком на свой отраслевой журнал.

Работа со специальными изданиями состоит не только в том, чтобы выписывать квитанцию. Необходимо найти тех читателей, для которых издаются эти журналы. К сожалению, пропаганда таких изданий не приняла еще широких размеров.

Серьезное упущение распространителей периодической печати и в том, что в Кузбассе все-таки еще много семей, к которым вообще не заглядывает почтальон.

В подписной кампании должны принять самое активное участие члены уличных комитетов, депутаты сельских и поселковых Советов, сельская интеллигенция.

За последние годы возросла в целом подписка на газеты и журналы в селах и деревнях. Но в некоторых районах она продолжает раз-

ко отставать от среднеобластных показателей. Если в среднем на тысячу сельских жителей в области приходится 1055 экземпляров, то в Ижморском—только 886, Тисульском—880, Яйском—882 и Тяжинском—892 экземпляра. Партийным организациям этих районов следует так поработать, чтобы каждая семья стала подписчиком.

Для проведения подписки на газеты и журналы 1975 года в городах и районах области будет открыто пять тысяч пунктов. Примут участие в этом большом деле более 25 тысяч общественных распространителей печати. На крупных предприятиях начнут работать 130 общественных советов содействия распространению печати. Их задача—охватить всех трудящихся подпиской на газеты и журналы. Наряду с органами «Союзпечати» и общественными распространителями участие в пропаганде изданий должны принять партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Успех дела будет зависеть от хорошо продуманной организаторской работы на всех участках, где будет идти подписка на газеты и журналы.

(«Кузбасс», 30 августа).

## 8 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ



### ВОДИТЕЛИ СТАЛЬНЫХ КРЕПОСТЕЙ

Краснознаменный Приволжский военный округ. Успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник—День танкистов—войны Н-ской танковой части. На недавно прошедшем учении подразделений они продемонстрировали отличную воинскую выучку, мастерское владение современными машинами и оружием и получили высокую оценку командования. В последние годы за высокие показатели в социалистическом со-

ревновании часть трижды награждалась переходящим знаменем Военного совета округа.

На снимках: отличными специалистами зарекомендовали себя молодые офицеры-танкисты—командир роты старший лейтенант Б. Алексеев, командиры отличных взводов лейтенанты А. Соловьев и Ю. Никишин; танковая рота на марше,

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

## КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

### Обзор

#### литературы

Это приключенческий роман об одной сложной операции, проведенной советскими контрразведчиками. Центральным мотивом повествования служит психологическое единоборство резидента иностранной разведки и советского чекиста.

Д. Алибеков. «Испытание»

М., 1974. Роман «Испытание» посвящен азербайджанским нефтяникам, прибывшим в Сибирь для освоения новых месторождений нефти. Со знанием дела показаны трудности, с которыми столкнулись первопроходцы. Автор проникновенно рассказывает и о том, как герой романа Асиф и Акгюль сквозь нелегкие испытания прошли свою любовь чистой и незапятнанной.

А. Шелудяков. «Из племени кедра»

М., 1974. Роман томского писателя Александра Шелудякова посвящен жизни современного эвенского села. Герои романа: мудрая старуха Юрана, Андрей Шамов, Илья Кучумов, председатель артели Гулев—люди большой душевной щедрости.

Д. Холендро. «Голубое чудо»

М., 1974. Сборник Дмитрия Холендро состоит из повестей и рассказов. В повести «Пушки» рассказывается о том, как герой романа Асиф и Акгюль сквозь нелегкие испытания прошли свою любовь чистой и незапятнанной.

В. СУРНАКОВА, зав. абиблиотеки.

сказывается о военном лете 1941 года. К ней примыкает повесть «Фантазер», раскрывающая связи фронта и тыла. Повесть «Сладьба»—о рыбаках, людях нелегкого и опасного труда.

И. Движко. «Потерянный кровь»

М., 1974. Это произведение о судьбах народных в поворотные моменты истории, о том, как литовский народ установил Советскую власть и как он отстаивал ее в тяжелые годы Отечественной войны.

А. Буров. «Огненное небо»

М., 1974. Документальные очерки о летчиках, сражавшихся в небе осажденного Ленинграда. Среди героев книги встречаются и такие, чья судьба долгие годы оставалась неизвестной. Лишь многолетний поиск помог автору раскрыть то, что таилось за фразой: «Пропал без вести».

Н. Панов. «Боцман с «Тумана», «Колокола громкого боя»

М., 1974. На страницах повести «Боцман с «Тумана» читатель познакомится со смелыми, замечательными людьми: моряком-разведчиком Агеевым, капитаном Людовым. В романе «Колокола громкого боя» рассказывается о подвигах моряков эсминца «Громовой».

В. СУРНАКОВА, зав. абиблиотеки.

## Соревнование— дело творческое помогает трудовое соперничество

За трудовым состязанием коллективов животноводческих бригад совхоза «Улановский», возглавляемых тов. Адониным и Третьяковым, внимательно следят все. Спросите любую доярку или скотника и получите ответ, что впереди идет бригада Адонина.

Всего на один литр ниже надоя у соперников. Разрыв небольшой. И не это обесокоило коллектив животноводов. Вызвал тревогу тот факт, что надон молока снизились до 7,6 кг от каждой коровы.

Как поправить положение, где найти резервы, чтобы не только удержать июльский рубеж в августе, но и поднять надоя? Задумались над этим животноводы. Тогда и было принято решение: пасти скот на убранных кукурузных полях, по отаве. В первые дни надоя повысились почти на килограмм. И вот уже десятидневку в среднем по гурту доярки получают 8,5 кг. А передовая из них—Зинаида Васильевна Трифонова и в августе донет по 11 кг от каждого животного.

Перед вечерней дойкой коллеги бригад собрались у молоканки. В дружеской беседе выяснили, что в последней десятидневке бригада Третьякова превзошла соперников в соревновании. За своих товарищих коллег животноводов бригады Адонина искренне порадовалась, но и предупредил, что первенство свое они также будут ревниво оберегать.

Соперничают коллеги в этих бригадах уже много лет подряд, и им всегда сопутствует успех. Дружба помогает им не только решать сложные производственные задачи, идти в ногу со временем, но главное—вселяет уверенность в свои силы.

В. МИХАИЛОВА.

## ХЛЕБ—НАШЕ БОГАТСТВО

Погодные условия текущего года не радовали земледельцев нашего района. Малоснежная зима, ранняя, холодная без осадков весна. В период кущения, колошения и налива зерна осадков тоже не было. Все это отрицательно сказалось на урожайности. Не балует хлеборобов и наша сибирская осень. Особенно тяжело приходится в плохую погоду комбайнам, которые открыты всем ветрам, в пыли и грязи стоят за штурвалом по 10-12, а иногда и более часов.

О хлебе беспокоятся все. А как же иначе, ведь в нем труд не только хлебороба, но и труд шахтера, шофера, конструктора, металлурга, машиностроителя и химика—всего рабочего класса.

Но о хлебе следует думать не только в тяжелые годы. Заботиться нужно и в урожайные. Быть бережливым к хлебу самим и учить этому молодых. Забота о бережном отношении к хлебу должна стать делом и государственным, и общественным, делом каждого гражданина общества.

Беречь нужно не только готовый хлеб, но и зерно, а также всходы сельскохозяйственных культур. Но часто в хозяйствах можно наблюдать такую картину, когда бродячий скот табунами вытаптывает и поедает посевы. Очень много потравы на полях, которые находятся в непосредственной близости к рабочему поселку Яя. И странным кажется, что ни поселковый Совет депутатов трудающих, ни общественность поселка мер к прекращению этого злодеяния не принимают. А ведь следовало бы.

На машинах и мотоциклах любители сбора даров природы часто едут по посевам. Хуже того, родители везут с собой детей и личным примером показывают пример безответственного, можно сказать, хулиганского отношения к хлебу.

Много зерна теряется и при перевозках, когда за бараккой машины сидит шофер-лихач, которому ничего не стоит рассыпать по дороге десятки, а то и сотни килограммов народного добра.

Борьбу за бережное отношение к хлебу должны вести местные Советы, общественность, административные органы, профсоюзная и комсомольская организации, школы.

Народная мудрость гласит: не красна изба углами, а красна пирогами. Наша Родина богата хлебом: достаточно будет его и в этом году. Мы ведем разговор о бережливости потому, что бережливость—мать богатства. Это наше благосостояние, это один из факторов экономического могущества нашей страны.

А. ФРОЛОВ,  
главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

К ЗИМЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙ ЧАС

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

С главным зоотехником совхоза «Первомайский» Валерием Николаевичем Шарниным мы встретились в конторе хозяйства. Беседа шла непринужденно, легко. Нас интересовало все.

Страдная осенняя пора. Специалисты агрослужбы в поле. Мы и главного зоотехника встретили, если можно так выражаться, случайно. Он заехал в контору выяснить кое-какие вопросы, а вообще проверял работу звеньев на заготовке кормов, ремонте животноводческих помещений. Мы заинтересовались последним вопросом и особенно во втором отделении, так как там сосредоточена половина всего общественного скота.

Валерий Николаевич обстоятельно рассказал о ремонте каждого из животноводческих помещений. Кто, где и как трудится из ремонтников, какие недоделки еще есть.

И вот мы в Данковском отделении. Да, действительно, два коровника отремонтированы. Животноводы тщательно очистили помещения от наво-

за. Оконные рамы выставлены и находятся в одной из бытовых комнат. Еще один коровник совершенно новый—светлое здание, где полностью будет механизирована уборка навоза, раздача кормов и подача молока в емкости по трубопроводам. Есть еще один телятник, к ремонту которого не приступали. А работы тут очень много: сделанный из старых шпал, плохо пригнанных друг к другу, пакля, которой были проконопачены стены, вся вывалилась.

Но здесь, действительно, есть и еще более крупные недоделки, которые наводят на размышления. Так, например, совершенно не приступали к строительству кормоцеха. Мы не настаем, что нужен он

обязательно впечатляющих размеров и с полной механизацией труда. Это, естественно, требует больших капитальных вложений. Но сделать можно и нужно хотя бы примитивный, как, например, в колхозе «Победа». К тому же представители совхоза «Первомайский» специально ездили в это хозяйство и хорошо ознакомлены с устройством кормоцеха. Это небольшое деревянное помещение из двух секций и механизмов к нему. Пока из одной секции подготовленная масса вывозится и скармливается скоту, другая заполняется соломенной резкой, всемозможными добавками. Вот так и чередуется. Материальные затраты небольшие, а удач молока на ферме растут.

И не только эта недоделка. Территория фермы со дня ее основания не огораживалась. Незаметно, чтобы был здесь огорожен фуражный двор. И вот что удивляет: прошло лето, а помещение профилактория и телятника не просушено. Оно занято телятами.

Сомневаться не приходится, что к началу стойлового периода животноводческие помещения в Данковском отделении будут готовы. Но тем не менее, пока есть время, следует немедленно освободить профилакторий от животных, тщательно очистить от навоза, пропустить, выбелить и провести дезинфекцию. Сделать это нужно. Халатность в этом деле чревата довольно неприятными последствиями в росте и развитии молодняка крупного рогатого скота.

На наш взгляд, дирекции совхоза, партийной организации следует взять под особый контроль подготовку к предстоящей зимовке скота, устранить недостатки в ближайшее время.

В. ИВАНОВА.

## ПРИЗВАНИЕ— РАБОЧИЙ!

Первое в Российской Федерации профессионально-техническое училище, которое станет готовить кадры для объединения «Сельхозтехника», открылось в Гатчинском районе Ленинградской области. Более 200 человек получат здесь среднее образование и специальности слесарей по ремонту тракторов, автомобилей, сельхозмашин, слесарей по монтажу, эксплуатации и ремонту оборудования животноводческих ферм.

Это—одна из шести «кузниц» рабочих кадров, пополнивших в нынешнем году систему профтехобразования Ленинградской области. Индустриализация сельского хозяйства вызвала потребность в специалистах нового профиля. Операторов-птицеводов и мастеров технической диагностики сельскохозяйственной техники начинают готовить, например, Ломоносовское СПТУ № 8. Рабочий в белом халате у автоматического пульта управления птицефабрики или животноводческой фермы—завтрашний день сельского хозяйства, но подготовка к нему началась уже сегодня.

Престиж системы профтехобразования значительно поднялся после перехода к нам на преподавательскую работу многих знатных производственников, последовавших примеру депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда Б. А. Журавлева. Кроме того, в каждом восьми из десяти училищ выпускники теперь получают не только квалификацию, но и аттестат зрелости,—сказал в беседе с корреспондентом ТАСС начальник Ленинградского областного управления профтехобразования Л. А. Горчаков.

Материальной «базой» возросшего интереса молодежи к профессиональному образованию стали и девять новых комплексов, рассчитанных на 6000 ученических мест, только что сданные в эксплуатацию комфорtable общежития гостиничного типа на пять с половиной тысяч мест.

Более 13 тысяч юношей и девушек приступят в этом учебном году к занятиям в профтехучилищах Ленинградской области.

г. Ленинград.

(ТАСС).

## «ЮНЫЕ ПАХАРИ УКРАИНЫ»



На снимке: знатный хлебороб с участниками соревнований.  
Фото Р. Елейкина.  
(Фотохроника ТАСС).

## ВАШ ДРУГ И ПОМОЩНИК

Вопросы общественной, хозяйственной и культурной жизни страны, проблемы современного советского села широко освещает массовая газета ЦК КПСС «Сельская жизнь». Главное внимание газета уделяет мобилизации усилий сельских тружеников на успешное выполнение задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, планов девятой пятилетки. Партийный актив, все сельские коммунисты

ностей, т. е. в один и тот же день читатели различных зон страны получают материалы, представляющие для них наибольший интерес.

У газеты самые тесные связи с читателями и авторским активом. Ежемесячная почта «Сельской жизни» превышает 30 тысяч писем. Они занимают достойное место в газете.

По просьбе читателей газета регулярно печатает страницы: «Для молодежи», «Литература и искусство», «Для вас, женщин», 1-го числа каждого месяца—«Календарь природы»; ежедневно—комментарий Гидрометцентра СССР «Погода и посевы»; по пятницам с учетом зональных особенностям и субботам — программы 6 месяцев—3 рубля.

Центрального телевидения и радио на следующую неделю; спарочные таблицы денежно-вещевой лотереи и лотереи ДОСААФ, таблицы 3-процентного Государственного займа и результаты «Спорта-лото».

«Сельская жизнь»—ваш друг и надежный помощник на работе и дома. Выписывайте и читайте свою газету!

Подписка осуществляется общественными распространителями печати по месту работы и учебы, в агентствах и отделениях «Союзпечати», на почтамтах и отделениях связи без ограничения. Подписная цена на год—6 рублей, на

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

## ГОРОД СПРАВЛЯЕТ ЮБИЛЕЙ

Раскинувшийся на польско-чехословацкой границе город Тыхи отмечает юбилей—двадцатипятилетие. Но, если заглянуть в польскую энциклопедию, где десятки тысяч декоративных кустарников можно убедиться, что первое упоминание о городе появилось еще в 1627 году. И здесь нет никакой ошибки. Просто ровно рода. Они всюду, их голоса звучат в каждом сквере и парке. Кого ни спроси из мальчишек, каждый ответит, что родился в Новых Тыхах—городе, выросшем в 20 километрах от «промышленного сердца» ПНР — Катовиц и в 17 километрах от Бельско-Бяла, который стал новой столицей польского малолитражного автомобилестроения

скверы и бульвары занимают здесь около 100 гектаров. А если точнее, в Новых Тыхах растет 20 тысяч деревьев и множество в польскую энциклопедию, где десятки тысяч декоративных кустарников.

Дети—таково второе впечатление от посещения нового города. Они всюду, их голоса звучат в каждом сквере и парке. Кого ни спроси из мальчишек, каждый ответит, что родился в Новых Тыхах—городе, выросшем в 20 километрах от «промышленного сердца» ПНР — Катовиц и в 17 километрах от Бельско-Бяла, который стал новой столицей польского малолитражного автомобилестроения

**9 сентября—День свободы, и другая техника.**  
национальный праздник болгарского народа. Знаменательная дата—30 лет социалистической революции в Болгарии—будет широко отмечаться и в нашей стране. Год от года крепнут дружеские связи между различными общественными организациями, учреждениями культуры, коллективами многих предприятий, научных центров Молдавии и Болгарии.

В соответствии с программой СЭВ из Болгарии в Молдавию ежегодно поступают электропогрузчики, автопогрузчики, селянки, тракторы

и откуда непрерывным потоком поступает «польский фиат-126».

Численность населения города Новые Тыхи приближается к 100 тысячам. К услугам трудающих 200 магазинов самообслуживания, 146 комбинатов бытового обслуживания, 30 школ и рабочих университетов, сотни детских садов и яслей, 22 больницы, не говоря уже о кинотеатрах, клубах и библиотеках. Все это в распоряжении шахтеров и металлургов, живущих в новом городе.

Варшава.  
В. КУЗНЕЦОВ,  
корр. ТАСС.



На верхнем снимке: на республиканскую базу «Молдсельхозтехники» привезла очередная партия тракторов «Болгар Т-54В».

Объединение «Болгарплодэкспорт» поставляет в нашу страну овощи и фрукты. На нижнем снимке: колонна на автомашин с овощами прибыла в Кишинев. Через несколько часов продукция болгарских овощеводов будет отправлена в специальных вагонах-рефрижераторах в северные районы страны.

Фото В. Чайковского  
(Фотохроника ТАСС).



## Т В

### 9 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 13.00 «Расул Гамзатов». Телесериал. 13.30 «Операция «Брутус». Художественный фильм. Польша. 1972 год. МОСКВА. 15.00 Информационная программа. Трансляция из Софии. 17.30 Концерт. 18.00 «Время». 18.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по гребле. Финал. Передача из Швейцарии. 2. Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 19.25 Рассказы о театре. Ведет передачу Н. Абалкин. 20.40 Играет Л. Власенко. В программе произведения Ф. Листа. 21.15 Встречный план Крымской области в действии. В передаче принимает участие первый секретарь Крымского обкома КП Украины Н. К. Кириченко. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси)—«Спартак» (Москва). Передача из Тбилиси. 23.45 «Время».

### 10 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 18.00 Для малышей. Мультфильм. 18.15 «Юморески Валентина Катаева», «Старинный вальс». Телесериалы. 19.20 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 19.50 На арене цирка. 20.20 Кино журнал. 20.30 «Неделя». Информационная программа. 21.00 «Драма из старинной жизни». Художественный фильм. «Ленфильм». 1971 год. 22.20 Художники Кузбасса. Юргис Прейсс, 22.50 Страна уборочная.

### 11 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 11.30 Для детей. «Винни-Пух и все, все, все».

Спектакль Красноярского драматического театра им. А. С. Пушкина. 13.30 «Посвящение», «Музей-усадьба Абрамцево». Телесериалы. 14.20 Концерт. МОСКВА. 15.05 «Назначение». Многсерийный художественный фильм. 1 и 2-я серии. 17.20 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР—сборная Финляндии. 2-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.00 «Время». 18.40 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР—сборная Финляндии. 3-й период. 19.20 Торжественный концерт, посвященный 30-летию Народной Республики Болгарии. Трансляция из Софии. 21.20 «Впереди океан». Телеочерк о разведчиках тюменской нефти. Передача 1-я. КЕМЕРОВО. 21.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 22.00 «Узоры». 22.30 «Песня 74». 23.00 «Время».

### 12 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. 15.05 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.35 «Назначение». Многсерийный художественный фильм. 3-я серия. КЕМЕРОВО. 16.45 «Земля у океана». Телесериал. 17.40 Идет подписка. «Что такое «ЭКО»? 17.50 «Новатор». Передача посвящена творчеству сельских рационализаторов. 18.35 Реклама. МОСКВА. 18.40 К закрытию дней культуры Народной Республики Болгарии в СССР. Концерт. 20.15 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез». 21.00 «Мастера художественной гимнастики». КЕ-

МЕРОВО. 21.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 22.00 Концерт народной музыки. 22.40 «Вы не забыли это чудо?» Премьера документального фильма. 23.00 «Время».

### 13 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 13.30 Для детей. Мультфильм. 14.00 «И буду жить я вечно». «Товарищи по томки». Телесериалы. 15.10 «День с песней». Фильм-концерт. МОСКВА. 15.40 «Назначение». Многсерийный художественный фильм. 4-я серия. КЕМЕРОВО. 16.55 «Драма из старинной жизни». Художественный фильм. «Ленфильм». 1971 г. 18.15 Кино журнал. 18.25 Наука—производству. Репортаж из «Кузбассгипрошахта». МОСКВА. 18.40 Экран приключенческого фильма. «Джульбарс». 19.55 Поет народный артист СССР Д. Гнатюк. 20.35 «А ну-ка, девушки!». Соревнования молодых агрономов. 21.35 Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 21.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 22.00 «Здравствуй, друг!». Совместная советско-венгерская программа. 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР—сборная Финляндии. Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### 14 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 Для детей. Мультфильм. 11.05 «Колобок». Фильм-концерт. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультфильмов. 12.30 «Служу Советскому Союзу!». 13.30 «Клуб кинопутешествий». 14.30 Пресс-конференция председателя Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР Г. И. Ворсобеева. 15.00 Театр юного зрителя. Премьера

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4370

Заказ 1802

## ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ НАПРЯЖЕННОЙ

НИКОЗИЯ. Корр. ТАСС А. и в результате этого пожары. Обе стороны продолжают выдвигать друг против друга обвинения в нарушениях договорности о прекращении огня.

Экономика страны переживает огромные трудности. Многие предприятия и учреждения бездействуют, резко возросла безработица. Активизировалась деятельность подпольных террористических групп. Становится все более серьезной проблема беженцев, число которых, по последним данным ООН, превысило 225.000 человек, что составляет более трети населения страны.

## ЖЕРТВЫ ОБМАНА

Замаскированный или открытый обман покупателей уже давно стал одной из неотъемлемых черт американской торговли. Нечистых на руку продавцов не смущает то обстоятельство, что зачастую от проданного товара зависит здоровье человека. Как сообщил недавно сенатор Перси, к нему поступают сотни писем, авторы которых выражают возмущение порядками, царящими в магазинах. Типичным является письмо жительницы города Бантам, в штате Коннектикут. Жертвой подобного обмана стал ее старший отец. Предприимчивый продавец не только посоветовал старику выбрать один из самых дорогих аппаратов для улучшения слуха стоимостью почти в 800 долларов, но даже помог ему снять последние сбережения из банка, чтобы оплатить покупку.

Однако после того, как аппарат был испробован дома, оказалось, что слух он совершенно не улучшил. Кстати, выяснилось, что аппарат даже нельзя

было поменять или сдать в магазин, поскольку к нему не было приложено необходимых документов.

## ПОД УГРОЗОЙ РАЗОРЕНИЯ

Английские фермеры в полной мере испытывают на себе пагубные последствия сельскохозяйственной политики «Общего рынка». Отказ от гарантированных закупочных цен на продукты сельского хозяйства привел к самому острому кризису в сельском хозяйстве страны за последние 40 лет.

Резкое подорожание кормов, удобрений, топлива при одновременном падении закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию угрожает разорением тысячам фермеров. Особо тяжелое положение сложилось в животноводстве. Английские фермеры лихорадочно сбывают скот, поскольку его содержание стало слишком дорогим.

Со всех концов страны в адрес правительства поступают требования принять срочные меры для предотвращения масштабного разорения фермерских хозяйств.

(ТАСС).

Новости. 12.10 Для детей. Телеспектакль «Приключение не удалось». Автор Ю. Сотник. 16.00 Концерт для работников леса. 16.30 «Международная панorama». 17.00 Концерт Уртулского народного хора (Читинская область). 17.20 Чемпионат мира по конному троеборью. Передача из Англии. 18.00 «Время». 18.30 «Наш адрес—Советский Союз». 19.40 В эфире—«Молодость». Разговор о профессиях. Передача посвященная Дню работника леса. 20.10 Экранизация литературных произведений. «Без вины виноватые». Художественный фильм. «Мосфильм». 1945 г. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва)—«Зенит» (Ленинград). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.45 «Время».

### Редактор

П. И. МЕДОВ

Яйскому комбинату бытового обслуживания требуется техника.

Администрация.

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

9-10 сентября—«Персональное задание»—11, 5, 7, 9.

Коллектив рабочих и служащих нижнего склада Яйского ЛПК выражает глубокое соболезнование рабочей Дмитриевой Зинаиде Егоровне по поводу трагической гибели ее сына.

### СЕРЕЖИ